
Seznam nemateriálních statků tradiční lidové kultury 
Libereckého kraje 

 
V souvislosti s naplňováním usnesení vlády České republiky o Koncepci účinnější péče o tradiční lidovou 
kulturu v České republice zřídila rada Libereckého kraje v r. 2011, na podnět Muzea Českého ráje 
v Turnově, Seznam nemateriálních statků tradiční lidové kultury Libereckého kraje. 
 
Nemateriálním statkem (souborem nemateriálních statků) tradiční lidové kultury se rozumí zkušenosti, 
znázornění, vyjádření, znalosti, dovednosti, nástroje, předměty, artefakty a kulturní 
prostory s nimi související, které společenství, skupiny a v některých případech též jednotlivci 
považují za součást svého nemateriálního kulturního dědictví. Nemateriální kulturní dědictví, 
předávané z pokolení na pokolení, je společenstvími a skupinami lidí neustále přetvářeno v závislosti 
na jejich prostředí, na jejich interakci s přírodou a na jejich historii, je znakem jejich identity a 
kontinuity, podporuje takto úctu ke kulturní rozmanitosti a lidské tvořivosti. Tímto způsobem 
vymezené nemateriální kulturní dědictví se projevuje v oblastech: 

 ústní tradice a vyjádření 
 interpretační umění 
 společenské zvyklosti, obřady a slavnostní události 
 vědomosti a zkušenosti týkající se přírody a vesmíru 
 dovednosti spojené s tradičními řemesly 

 
Seznam nemateriálních statků tradiční lidové kultury Libereckého kraje nabízí přehled o dochovaných 
projevech nemateriálního kulturního dědictví v regionu. Obzvlášť ojedinělý projev může být navržen a 
zapsán do celostátního seznamu. Hlavním účelem je však ochrana, zachování, identifikace, rozvoj a 
podpora nemateriálního kulturního dědictví na území Libereckého kraje. 
 
 
Na Seznam nemateriálních statků tradiční lidové kultury Libereckého kraje byly zapsány: 

 Štěpánská koleda ve Studenci - 2013 

 Tradice ochotnického divadla ve Vysokém nad Jizerou a okolí - 2014 

 Tradiční lidová výroba vánočních ozdob v Poniklé - 2015 

 Tradice a současnost Loutkářství v Libereckém kraji - 2015 

 Tradiční rukodělná výroba masopustních masek v Zákupech - 2016 

 Venkovské ochotnické divadlo v Libereckém kraji - 2018 

 Bozkovské poutní tradice v Libereckém kraji – 2021 

 Turnovské kamenářství – tradiční podomácká výroba – broušení drahých kamenů na 
Turnovsku – 2022 

 Letařovická poutní tradice – 2023 
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